



本报讯(陆仁航)为全力做好夏粮收购工作,我市提早部署、精准发力,强化金融支持,通过加大政策供给、加速信贷投放、创新金融产品等举措,打出一套“组合拳”,助力“粮款兑现”“颗粒归仓”,让金融“活水”精准滴灌田间地头。

政策支持加力,夯实粮食安全“压舱石”。运用政策工具保障中小涉农金融机构资金供给,1至5月,累计发放涉农支小再贷款26.6亿元,单列“惠农振兴”支农再贷款专项额度。截至目前,已为834户涉农主体发放“农时贷”2亿元。逐户走访粮食收购站、粮食收购商、米厂,收集种粮大户、

农业合作社、粮库信息和资金需求。六安农商银行提前摸排粮食收购企业资金缺口,实现300万元专项收购资金“当日申请、次日到账”。

信贷供给加速,确保夏粮收购“不差钱”。金融机构积极应对夏粮收购主体信贷需求,加大夏粮收购资金投放力度,降低企业融资成本。截至目前,累计发放夏粮收购信贷资金4.83亿元,加权平均利率3.43%。霍邱农商银行行为米业公司授信330万元,贷款利率执行3.18%,同时通过建立“绿色通道”,实行全流程限时办结,审批发放时间缩短至3至5个工作日。(下转三版)

法治赋能,皖西绽放文明新姿

——六安市人大常委会及机关助力全国文明城市创建纪实

王存超 本报记者 黄雪彦

红绿交融的六安,今夏迎来高光时刻:六安市成功摘得“第七届全国文明城市”桂冠!更令人欣喜的是,六安市人大常委会也荣获“第七届全国文明单位”称号!这份沉甸甸的“双文明”荣誉背后,凝聚着市人大常委会及机关与市委同向、与市民同心、与代表同行的不懈努力。从立法保障到监督推动,从代表履职到自身建设,市人大常委会及机关以法治之笔勾勒文明底色,用制度优势激活创建动能,交出了一份彰显人大担当的亮眼“法治答卷”。

立法保障:以法治力量涵养文明底蕴

行走皋城,文明新风扑面而来:行人静候绿灯、共享单车有序停放、“光盘行动”蔚然成风……这浸润于城市肌理的文明密码,离不开法治的坚实支撑。

自获得地方立法权以来,六安市人大常委会注重加强城乡建设与管理、文化保护和基层治理等领域立法。出台的12部实体法规中,8部聚焦社会治理和文明建设,为城市文明筑基立柱。

从立法层面引导和促进文明行为,治理不文明行为,对于提升公民文明素质和社会文明程度具有引领和规范作用。《六安市文明行为促进条例》从起草起,到市人大常委会审查批准,历时近一年。条例既明确了“党委领导、政府推进、部门负责、社会参与”的文明行为促进工作格局,更结合老区特色,突出道德引领和红色基因传承。条例既列“正面清单”倡导善行义举,也设“负面

清单”重点治理公共环境、交通出行等方面的顽疾,让文明行为有章可循、不文明行为有法可治。条例的实施,为推进全市精神文明建设制度化、法制化,将社会主义核心价值观融入法治六安建设,助推文明城市创建,提升社会文明程度和治理水平提供了法治保障。

暑假期间,一批批中小小学生走进大别山这片红绿交融的土地,在“行走的课堂”中感悟红色精神。沿着红色研学一线,他们探访独山革命旧址群、苏家埠战役纪念馆、许继慎纪念馆、中共六安中心县委旧址等革命圣地,追寻历史的足迹;在会县鄂豫皖红军纪念馆,他们唱响红歌并重走“长征路”,体验红军艰苦卓绝的战斗历程;走进霍山县六万情峡景区,沉浸式观看《大别山传奇》实景演出……这一场场浸润式的研学之旅,恰似播撒红色基因的种子,在青少年的心田生根发芽,而皋城的文明叙事,正以红色基因为主线,以革命遗址遗迹为墨,在皖西大地上描绘动人画卷。

作为省内首部革命遗址遗迹保护类市级地方性法规,《六安市革命遗址遗迹保护条例》聚焦革命遗址遗迹的名录认定、保护管理、合理利用、法律责任等进行规定,以“小切口”立法守护大别山精神根脉。

如今,革命遗址遗迹升级,红色主题游径谋划、精品展陈传播……一系列保护和利用举措,正在让老区的革命遗址遗迹焕发新生机,也为这座具有红色基因的文明城市提供了独特精神滋养。

《六安市物业管理条例》《六安市海绵城市建设管理条例》《六安市生活垃圾分类管理条例》……一部部特色法规正在精准发力,持续为六安的文明画卷增添色彩。

监督赋能:用闭环机制提升创建质效

城市变大了,“成长的烦恼”随之而来:停车难、交通堵、物业管理参差不齐……如何破解?

人大监督,精准发力!早在2021年初的市五届人大四次会议上,黄炳根等66名市人大代表就联名提出《关于推进城市精细化管理、全面提升文明创建水平的议案》,大会主席团将该议案确定为2号议案。市人大常委会将其作为助推创城的重要抓手,在充分调研的基础上,形成议案审查处理意见交市政府办理,并持续跟踪推进。此后,市人大常委会创新方式,依法监督,以市五届人大四次会议2号议案办理情况督查为切入点,统筹推进议案督办、《六安市物业管理条例》执法检查、文明创建督查活动,先后邀请82名省、市、区人大代表参加。“共享单车怎么规范管理?城区公共停车场规划建设情况和智慧停车项目进展如何?小区物业管

理还存在哪些薄弱环节?老旧小区、安置小区线缆裸露怎么规范治理?部分高层外立面破损和外墙脱落怎么破题?……”督查组坚持问题导向,深入一线开展议案办理督查,对督查问题实行“发现—交办—整改—反馈—回头看”闭环管理。针对督查反馈问题,市政府强化问题导向,突出抓好督查反馈问题整改和议案办理任务落实,同时,建立发现问题、解决问题的长效机制,推动议案办理取得实效。

代表之声、监督之力,化为惠民实效:1座城市公园、9处口袋公园串起绿色生态廊道,226.53万平方米绿地与8公里城市绿道让市民推窗见景;65条新建道路贯通城市脉络,50条背街小巷、59个老旧小区完成“逆龄焕新”;12座公共停车场新增10089个车位;468个小区4407组充电桩、33855个充电桩,解决电动车“充电难”;1.33万平方米破损楼体焕新颜,51.8万辆电动自行车规范上牌、7.5万辆三轮四轮车有序备案;3700余处“空中飞线”规整入地,119处“城市窟窿”变身绿地游园,85处围挡拆除后透出盎然绿意。

(下转三版)

致敬城市户外工作者

皋城“商户补给站”送上夏日清凉

本报讯(记者 杨子)炎炎夏日,户外工作者的辛劳牵动着整座城市的温度。7月15日,由共青团六安市委与六安市爱心车队联合发起的第三届“文明一瓶水”新时代文明实践志愿服务项目温情启幕,23家爱心商户主动加入,在门前设立“清凉补给站”,为环卫工人、外卖骑手、快递小哥等一线工作者免费提供饮用水与休憩场所,用微小善举汇聚城市文明暖流。

盛夏街头热浪滚滚,环卫工人坚守岗位清扫城市,外卖骑手、快递员顶着烈日穿梭配送,他们用汗水维系着城市的整洁与运转。为了让这份辛劳被看见、被尊重,“文明一瓶水”活动连续三年接力,今年更得到了众多商户积极响应。在爱心商户门前,“清凉补给站”的标识格外醒目,冰柜里整齐码放着充足的饮用水,随时为户外工作者敞开大门。

“这个点是专门为大家设的,渴了随时来拿水,门口冰柜里有,你也跟同事们说一声,尽管来!”现场,商户的热情指引让户外工作者倍感温暖。爱婴宝母婴用品超市负责人唐纪红说:“希望户外工作者在酷暑时能来取瓶水、歇歇脚,我们能做的不多,只想多提供一份方便。”

一瓶水虽轻,承载的却是沉甸甸的爱意。它送来的不仅是夏日清凉,更是城市文明的善意循环。“前两届活动,让越来越多的户外工作者感受到这份关怀,也吸引了更多人加入我们。”六安市爱心车队队长李海峰感慨道,小小一瓶水,在炎天夏日架起了连心桥,让“清凉”在传递中不断扩散,成为城市文明最生动的注脚。



六安靶向整治群众“家门口”生态环境问题

本报讯(丁冉 记者 齐益峰)生态环境连着千家万户,群众“家门口”的环境问题更是关乎幸福感与获得感,今年以来,我市聚焦群众反映强烈的突出问题,以“去存量、遏增量、防变量”为抓手,扎实推进生态环境问题整改,用实实在在的治理成效回应群众期盼。

加快“去存量”。围绕今年以来群众通过12345热线等渠道投诉的餐饮油烟、噪声扰民、恶臭异味等问题,进一步梳理存量问题清单,细化整改措施,对于能立即整改的立行立改,对于需要时间整改的,明确整改目标和整改时限,严格销号管理。

努力“遏增量”。制定餐饮油烟、噪声扰民、恶臭异味、道路扬尘问题集中攻坚方案,开展集中攻坚行动,进一步健全投诉问题“梳理—调度—整改—销号”闭环管理机制,持续巩固提升群众“家门口”生态环境问题专项整治行动成效。

坚决“防变量”。做好群众投诉举报问题统计分析,梳理一批尚未整改到位、群众反映强烈的重复投诉问题,市环委办点对点交办属地政府和主管部门,强化督促督办,通过实实在在的工作推动问题有效解决。聚焦频发多发、容易反弹的问题,深刻剖析问题根源,找准问题症结成因,及时开展“小切口”专项整治,努力实现“回应一个诉求、解决一类问题、提升一个领域”。

下一步,我市将持续聚焦群众急难愁盼,以更精准的靶向治理、更务实的工作作风,持续攻坚生态环境问题整改,用看得见的变化、摸得着的成效,让群众真切感受到身边环境的改善,让生活福祉真正惠及千家万户。

裕安区 创新模式提升医保服务质效

裕安讯(余曲伟)今年以来,裕安区聚焦群众医保办事需求,通过下沉服务、优化流程、科技赋能等举措,创新打造“就近办、快速办、便捷办、刷脸办”服务模式,推动医保服务提质增效,让群众享受更便捷、更高效、更智慧的医保服务新体验。

就近办。该区设立基层医保服务工作站,配备专职人员,建设智慧医保“村村通”,推进20个高频医保事项限下放基层,打造“15分钟医保服务圈”,已建成乡镇街医保经办服务站22个、村(社区)医保经办服务站323个。今年以来,为群众直办或代办服务3563件,接受群众政策咨询1万余人次。

快速办。该区开通零星大额医疗费报销绿色通道,对符合报销条件的单笔医药费用超过5万元以上的,在7个工作日内完成材料受理、费用审核、基金拨付。引用OCR智能审核系统,零星报销材料审核时限缩短50%。1至6月,受理城乡居民零星报销3610人次,报销金额898万元。

便捷办。该区优化异地就医备案流程,推行异地就医直接结算,扩大异地门诊慢特病结算病种,解决结算难题。推进医保“一站式”结算,整合报销流程,实现基本医保、大病保险、医疗救助“一站式”结算。截至目前,办理异地就医备案11.6万人次,异地就医备案直接结算率达96.36%以上。

刷脸办。该区持续推动“互联网+医保”建设,在22个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、二级以上医疗机构配备医保刷脸终端设备,采用“人脸识别+实名+实人”安全核验技术,力求全流程办事环节医保服务智能终端全覆盖。目前,“刷脸办”系统累计服务群众25.9万余人次。

本月值班:台俊俊 执行发稿:王恒
本版责编:陈录梅 版式设计:李娟

灵芝喷粉 奇幻“丰”景

7月14日夜,金寨县梅山镇徐冲村赤康药业灵芝种植基地,灵芝喷粉的瞬间如仙境。夏日炎炎,赤康药业灵芝种植基地的8万余株灵芝进入喷粉期。深夜至凌晨,随着气温降低,一朵朵进入成熟期的灵芝断断续续地喷发出烟雾状孢子,呈现出一个“仙气”弥漫的独特景观。灯光照射下,灵芝夜间喷粉的场面构成一幅别样的丰收图景。

据了解,每朵灵芝喷粉期约50天,喷粉量大约200克。喷出的孢子粉沉积在菌盖和地面铺设的无纺纸上,经人工收集晾晒后,采用一系列技术工序加工成灵芝孢子油和破壁灵芝孢子粉等产品进入市场销售。

陈力 本报记者
谢菊莲 摄



安徽第三批氢能环卫车在六安交付

本报讯(张健 记者 康家佳)7月15日,安徽省第三批氢能环卫车批量交付仪式在金安区举行。本批共交付8辆18吨氢能环卫洗扫车,实现安徽省氢能环卫车批量化运营新突破。

交付车辆为18吨燃料电池洗扫车,由明天氢能联合中联重科、盈峰环境联合开发,搭载明天氢能公司101kW高性能燃料电池系统,百公里氢耗小于0.8kg,可实现零下30℃快速冷启动,搭载990L超大储氢系统,作业续航里程长达500km。在作业表现中,该车辆具有净率高、作业速度快、集路面清扫、清扫、路沿刷洗、喷雾降尘等多种功能于一体,实现一车多用。

2023年4月,明天氢能联合盈峰环境首次携手,成功实现安徽首个氢能环卫示范场景上线,目前已累计运营里程超40000公里,累计减碳量超100吨,相当于在金安区再造万亩林地。与传统燃油环卫车、纯电动环卫车相比,氢能环卫车具有能量转换效率高、补能快、续航长、环境适应性强、作业过程完全零碳排放等优势。

一隅“红书角”的“薪火效应”

本报记者 汪娟

舒适温馨的阅读环境里,人们沉浸在一个跌宕起伏的红色故事,用心体悟波澜壮阔的革命历史……裕安区城南镇关田社区社区的“红六安”书角,用一方小小的空间滋养着群众心灵。

《红六安》《红色六安百年印象》《将星璀璨》……走进这间小小的红色书吧,可以看到一列列摆放整齐的红色书籍。这些书籍涵盖了党史、地方志、人物故事、历史画册等多个类别,满足了广大读者对红色书籍多样化的阅读需求,引领读者重温党的光辉岁月。

“现在是暑假,我们经常到这边的图书角来,这里有很多关于我们六安的红色书籍,通过阅读,我了解了很多关于六安的红色历史,感觉收获很大。”齐齐路小学四年级学生李姿涵说。

社区工作人员徐硕告诉记者,这个红色书吧成立于2022年7月份,当时,市委党史志室捐赠了近四百册红色书籍,包含红色教育类、地方市志志以及红色人物志。“居民通过阅读,在此汲取奋进力量,还能搭建交流平台,促进大家分享感悟,赓续红色血脉,让红色基因代代相传。”徐硕说。

同样的书香氛围也弥漫在东街街道长安社区的“红六安”书角。百余册党史书籍在书架上整齐陈列,每日吸引着不少党员群众前来阅读学习。社区党总支通过这一创新载体,将党史学习教育融入日常、抓在经常,让红色基因在基层落地生根。

“‘红六安’书角这个形式非常好,让我们可以阅读到自己感兴趣的书籍,还能和其他党员分享学习心得。而且还能借阅,今天我就借了一本《红六安》,准备回去慢慢读。”老党员金国玉说。

如今,该社区党总支依托“睦邻读书室”打造的“红六安”书角,已成为辖区党员干部群众学习党史、交流思想的重要平台。该阵地以“不忘初心 学史崇德”为主题,通过丰富的红色书籍资源和多样化的学习形式,让党史学习教育更加生动鲜活,使广大读者深刻感悟革命先辈坚定的理想信念和无私奉献精神,更加珍惜现在的幸福生活,并从中汲取力量,为新时代幸福六安建设作出贡献。(下转三版)

